
13. února 2014 MB103 Spojité modely a statistika Čas: 100 minut

Jméno: Skupina: A Mı́stnost: D1 4. zkouška

př́ıklad učo body

Př́ıklad 1Náhodné veličiny (7 bod̊u):

(a) Zapǐste definici rozptylu spojité náhodné veličiny. (1)

(b) Spojitá náhodná veličina X má hustotu fX(x) = 3
x4

pro x ∈ (1,∞) a
jinde nulovou. Určete jej́ı distribučńı funkci, středńı hodnotu a rozptyl.
(3)

(c) Hmotnost jedné porce kávy považujeme za náhodnou veličinu s normálńım
rozděleńım N(6g; 1,196g2). Určete pravděpodobnost, že k př́ıpravě 16
porćı kávy postač́ı jeden 100g baĺıček. (3)

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Jméno: Skupina: A Mı́stnost: D1 4. zkouška

př́ıklad učo body

Př́ıklad 2Diferenciálńı počet (8 bod̊u):

(a) K elipsoidu o rovnici 3x2 + y2 + 2z2 = 1
ved’te tečné roviny rovnoběžné s rovinou o rovnici x− y + 2z = 13.

(b) Určete maxima a minima funkce z(x, y) = sinx · sin y · sin(x + y)
na množině {[x, y] ∈ R2; 0 ≤ x, y ≤ π}. Hodnoty funkce v bodech
nabýváńı extrémů vyč́ıslete a zd̊uvodněte, že se skutečně jedná o abso-
lutńı extrémy (včetně vyšetřeńı funkce na hranici).

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Př́ıklad 3Integrály (5 bod̊u): S využit́ım integrálńıho počtu určete souřadnice
těžǐstě obecného lichoběžńıku s vrcholy o souřadnićıch
A = [0, 0], B = [b, 0], C = [c, v], D = [d, v]. Předpokládejte přitom, že 0 < d < c < b a 0 < v.
Obsah lichoběžńıku nemuśıte poč́ıtat pomoćı integrace, ale můžete použ́ıt známý vzorec.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Jméno: Skupina: B Mı́stnost: D1 4. zkouška

př́ıklad učo body

Př́ıklad 1Náhodné veličiny (7 bod̊u):

(a) Zapǐste definici středńı hodnoty diskrétńı náhodné veličiny. (1)

(b) Náhodná veličina X má hustotu fX(x) = 2
x3

pro x ∈ (1,∞) a jinde
nulovou. Určete jej́ı distribučńı funkci, středńı hodnotu a rozptyl. (3)

(c) Hmotnost jedné porce kávy považujeme za náhodnou veličinu s normálńım
rozděleńımN(3g; 16

9
g2). Určete pravděpodobnost, že k př́ıpravě 32 porćı

kávy postač́ı jeden 100g baĺıček. (3)

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Př́ıklad 2Diferenciálńı počet (8 bod̊u):

(a) K elipsoidu o rovnici x2 + 2y2 + z2 = 1
ved’te tečné roviny rovnoběžné s rovinou o rovnici x+ 2y + 4z = 17.

(b) Určete maxima a minima funkce z(x, y) = sin x + cos y + cos(x − y)
na množině {[x, y] ∈ R2; 0 ≤ x, y ≤ π

2
}. Hodnoty funkce v bodech

nabýváńı extrémů vyč́ıslete a zd̊uvodněte, že se skutečně jedná o abso-
lutńı extrém (včetně vyšetřeńı funkce na hranici).

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Př́ıklad 3Funkce (5 bod̊u) : Necht’ M = {[x, y] ∈ R2; y − x2 ≤ 1; 0 ≤ x ≤ 1}.

(a) Zobrazte M v rovině a do obrázku načrtněte vrstevnice funkce g(x, y) =
x2 − 4y + y2 a výpočtem určete jej́ı největš́ı a nejmenš́ı hodnotu na
množině M (tj. zejména určete body, v nichž dojde k dotyku vrstevnice
na úrovni c s hranićı množiny M pro nejmenš́ı, resp. největš́ı c). (2)

(b) Vypočtěte těžǐstě M (s jednotkovou hustotou). (3)

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.


